

# 江苏援鄂医护回武汉 生死之交落泪相拥



在列车上,陈旭锋将援鄂医护们的心愿“云分享”给看直播的网友



“重新登上开往武汉的列车,幸运的是这次心情非常轻松。”江苏省人民医院急诊科副主任陈旭锋告诉现代快报记者,2月4日,他以国家(江苏)紧急医学救援队领队身份前往武汉抗击疫情,“那时形势特别紧张,家人也非常担心。”

10月1日,与陈旭锋一样,在飞驰的G1773次列车上,新冠肺炎治疗国家卫健委专家组成员、东南大学附属中大医院主任医师潘纯,江苏援黄石医疗队队员、南京医科大学附属逸夫医院重症医学科主任赵炜,为武汉捐赠抗疫物资的常州志愿者孙英和朱书阳母女,成为现代快报“同心战疫家国安——沪汉蓉高铁直播间”的主播,踏上了重返武汉之旅。

“我很喜欢坐在高铁上看着窗外的舒适感,特别是今天国庆节,看祖国山河江川风土人情,到站后还能与生死之交重逢。”陈旭锋说,这趟高铁之旅意义非凡。

10月1日到8日,现代快报+·ZAKER南京推出“坐着高铁看中国·八天八线八大高铁直播间”大型融媒体行动,每天一场高铁直播,带网友“云”赏大好河山,共祝家国安康。10月1日上午,首场直播——“同心战疫家国安 沪汉蓉高铁直播间”重磅开启,在驶往武汉的高铁上,现代快报武汉战疫队记者与江苏援鄂医护人员等一起重返英雄之城,见证他们与战友重逢的感人瞬间,这场直播有137万人次观看。

现代快报+ZAKER南京记者  
熊平平 周明 侯天卉/文  
顾闻 顾炜/摄



扫码看视频

## 带着战友心愿去武汉

从武汉撤离时,许多援鄂医务人员都有未完成的心愿,回到家乡后成为了念想。对此,现代快报记者在江苏省人民医院收集了多份援鄂医护人员的心愿。

“在方舱时我有个患者,她在转院临走时和我说她很想抱抱我,但因她是新冠肺炎患者,她不敢抱,我就在想,她现在康复了吗?我也很想抱抱她,看看她长什么样子?”

“游街上往来如织,闻工厂机器轰鸣,逛武大学子悠悠,乘夜色万家灯火……希望有机会能邀请共同抗疫的武汉战友们畅游金陵!”

在列车上,陈旭锋将援鄂医护人员的这些心愿云分享给网友,读到细腻之处,泪花在他眼中打转。

“这里面很多心愿都是我那支队伍的,如果时间充足,我真的想替他们一一完成。”陈旭锋告诉记者。

抵达武汉后,援鄂医生同样有心愿去完成。潘纯计划回到曾经战斗了92天的金银潭医院看看,还特地预订了自己住过的驻地酒店房间给妻子与儿子住。

赵炜想带着妻女一起去看看自己战斗过的地方。“女儿是第二次来武汉,还想带她去了解武汉的历史,看看武汉的风景。”赵炜说。

## 患者手捧鲜花迎接救命恩人

“武汉站到了。”列车缓缓停站后,援鄂医生们再度踏上他们曾拼尽全力守护的地方。而曾救治过的患者、昔日的战友早已在车站等候。

1月26日,作为国家卫健委专家组成员的潘纯“单骑”赴鄂,驰援武汉市金银潭医院,开展新冠肺炎重症患者的救治工作。

2月6日,38岁的患者彭博因新冠肺炎住院,而此前他已经发热多天,伴有呼吸困难症状,一讲话就气喘。

“他一直跟我说,家里有父母,有7岁的女儿,妻子已经怀孕预产期在5月份,说一定要努力康复看着孩子出生。”潘纯说,年龄相仿,同样都是父亲,潘纯被他这份勇气与信任感动,在救治时更加坚定了信心。

呼吸衰竭、肾脏衰竭、血流感染、好转后消化道再出血……在处理了彭博一系列复杂凶险、异常反复的病症后,潘纯最终三度把他从“鬼门关”拉了回来。

4月5日,彭博出院,两人匆匆一别,彭博还未来得及好好感谢这位给予他救治与支持的医生。时隔179天,两人在武汉重逢,一见面,彭博就送上了精心准备的鲜花。“你是不是比以前瘦啦。”潘纯亲热地拍拍彭博,两人唠起了家常。

“我们一直保持着联系,在站台上看到潘大夫的那一刻真的很高。”彭博告诉现代快报记者,二宝已于六月降生,“如果没有



彭博(右)带着花束迎接潘纯的到来



纪婕(右)和瞿昭晖紧紧拥在一起



常州志愿者孙英(左)和女儿朱书阳(中)为武汉社区工作人员带来中秋礼物



战友们相见合影,右起分别为:孙纯、陈旭锋、瞿昭晖、纪婕。捧花女孩是纪婕的女儿



潘纯(右)重返武汉市金银潭医院

10月1日至8日,央视新闻、现代快报、澎湃新闻、南方都市报四家媒体联合推出“坐着高铁看中国”大型直播报道,在八大高铁线上,打卡美丽中国,全景呈现“十三五”发展成就。10月2日,国庆长假第二天,现代快报推出“坐着高铁看中国 八天八线八大高铁直播间”之“千里京沪半日还——京沪高铁直播间”,欢迎大家跟着主播体验京沪高铁的贴地飞行,聆听百姓的幸福声音,感受城市发展的日新月异。直播期间,网友可以参与互动,有机会吃上大闸蟹,赢取中华恐龙园门票等。



扫码看直播

潘大夫当初的全力救治,我不会有机会看到二宝降生,一家团圆。”

潘纯的儿子潘骏希画了一幅画,上面有黄鹤楼、南京长江大桥,寓意两地共饮长江水,都是一家人。他把这幅画送给了彭博叔叔。

## 抗“疫”战友再相逢

同样有重逢之喜的还有陈旭锋与他的战友孙纯。

“陈主任,终于见到了你不戴口罩的样子!”武汉市第一医院感染科重症监护室护士长孙纯带着老公早早来到武汉站,翘首以盼与她并肩作战了几十天的战友陈旭锋。

昔日一同奋战在战疫一线战友相逢,格外亲切。溧阳白茶、盐水鸭、宿迁酒,陈旭锋为孙纯送上自己悉心准备的江苏特产。

2月4日,陈旭锋作为国家(江苏)紧急医学救援队队长,带领36名队员出征武汉。在武汉的83天中,武汉客厅东西湖方舱医院、武汉体育中心方舱医院、武汉市第一医院、武汉市金银潭医院、武汉同济医院中法新城院区都留下了陈旭锋忙碌的身影。

2月13日,江苏省人民医院建制接管了武汉市第一医院的重症监护病区,作为医院的ECMO专家,陈旭锋常常出了方舱医院就匆匆赶往武汉市第一医院重症病区,看望交由孙纯团队照料的ECMO患者。

人潮涌动的武汉站里,陈旭锋和孙纯留下了一张难得的合影。“陈主任在武汉一院支援时,大多是匆匆来又匆匆离去,都没能和陈主任好好见一面。”孙纯感慨道,见面都在病房,全副武装,如今终于有机会好好聚一聚。

“走,咱们吃饭去,这次我一定带陈主任好好游武汉。”孙纯说。

站台上,江苏省人民医院重症康复科护士长纪婕和武汉市金银潭医院重症监护病区护士长瞿昭晖相拥落泪,相逢这一幕还上了《新闻联播》。

## 云上志愿者终于见面

为抗疫贡献力量,除了白衣战士,还有许许多多志愿者。来自常州的志愿者孙英和朱书阳用实际行动为武汉诸多社区架起了一座通畅的“物资桥梁”。

这对母女在疫情期间通过微信群与武汉311个社区结对抗疫,在她们的号召与组织下,在疫情最严峻时刻,为武汉社区捐赠了一批又一批防疫物资。

抵达武汉后,这对母女非常激动,“我们终于能看一看疫情后的武汉了。”母女俩刚出站就看到两个手捧鲜花的人走来。

“疫情期间,我们一直在微信上联系,今天终于见了面。”武汉市青山区行政审批局办公室负责人张军丽和同伴快步走到母女俩面前。“来抱一抱抱一抱。”几个人拥抱着在一起。

2月3日,张军丽在一实名微信群发布防疫物资的求助信息,得知消息的朱书阳把这件事告诉了母亲孙英,母女俩很快联系上张军丽,并把自家备用的三箱口罩先行寄给张军丽所在的青翠苑社区。2月8日,孙英组建了一个“彻夜难眠”微信群,苏鄂联动,千方百计克服困难支援武汉。紧接着,越来越多的武汉基层社区书记被拉进群,一个群满了,又建一个,为武汉社区捐赠了一批又一批防疫物资。

张军丽准备带着母女俩在武汉逛吃逛吃,“就是因为有她们这样一个心系武汉的人,才有今天的武汉,我要带她们去吃武汉最好吃的热干面,看武汉最美的风景。”